

ИНТЕРНЕТ-МОШЕННИЧЕСТВО

Будьте бдительны!

На страницах печатных изданий, телевизионных каналах, в социальных сетях регулярно появляется информация о случаях, когда наши граждане, утратив бдительность, поддаются на уловки мошенников.

Так, 30 июля в Костанайе сотрудникам Евразийского банка, проявившим бдительность и профессионализм, удалось предотвратить три попытки мошенничества.

В одном случае они помогли пенсионерке понять, что она разговаривает с аферистами. В другом - отговорили женщину переводить деньги на подозрительный счет. В третьем - сохранили средства вкладчика, сообщив в пресс-службу банка.

В Костанайский филиал банка обратилась пенсионерка с целью полностью изъять свой вклад. Ее тревожное состояние сразу привлекло внимание сотрудников. В личной беседе с ведущим финансовым консультантом отдела розничного бизнеса Алексеем Калашниковым она рассказала, что получила звонок с незнакомого номера, в котором ей сообщили о якобы случившемся с дочерью несчастье и срочной необходимости в деньгах на операцию. Алексей смог убедить ее в том, что звонившие могут быть аферистами, и настоял на звонке дочери, во

время которого выяснилось, что с ней все в порядке.

Во втором случае клиентка обратилась в отделение банка № 791 с намерением оформить кредит на 6 000 000 тенге. В ходе консультации ведущий финансовый консультант Акмарал Жалгасбаева совместно с начальником отделения Еленой Лидгаецкой предупредили ее об участившихся случаях мошенничества. Тогда женщина рассказала, что получила сообщение на WhatsApp от приятельницы, которая предложила купить автомобиль по сниженной цене. Сотрудники настояли на том, чтобы клиентка позвонила и уточнила, действительно ли она продает машину. При звонке выяснилось, что знакомая не собиралась продавать свое авто. Клиентка тут же отказалась от кредита.

В третьем случае в отделении банка № 715, благодаря проницательности старшего финансового консультанта Ботагоз Габдешовой, удалось сохранить личные сбережения вкладчика банка. Клиентка хотела пополнить карту своей знакомой,

которая якобы находилась в больнице и просила ее о помощи. Сотрудник банка задала клиентке уточняющие вопросы и в ходе беседы убедила ее созвониться со своей знакомой, которая сказала, что ей помощь не требуется.

Эти случаи имели благополучный финал благодаря четко организованной работе руководства филиала. На постоянной основе проводится обучение для новых и действующих сотрудников. На всех совещаниях освещается тема мошенничества с целью минимизации случаев вовлеченности в различные схемы, создаваемые мошенниками.

Сотрудник отдела полиции нашего района Молдыбаев Э. предотвратил факт мошенничества в отношении жительницы нашего города. Ей позвонил с российского номера оператор сотовой связи и сказал, что необходимо активировать номер и попросил передать ему цифры кода, пришедшие на телефон. Усомнившись в звонке, по совету знакомого она обратилась в центр «Билайн», сотрудни-



ки которого незамедлительно обратились в районный отдел полиции. Молдыбаев Э. оперативно заблокировал все счета гражданки. Мошенники еще раз позвонили гражданке и попросили подтвердить заявку на оформление кредита на сумму 2 млн тенге. Получив необходимую информацию в отделе полиции, женщина прервала разговор.

Памятка по профилактике и предупреждению мошенничества

Не доверяйте звонкам и письмам.

Проверяйте подлинность информации, не соглашайтесь на слишком выгодные предложения.

Никогда не переводите денежные средства, если об этом

вас просит знакомый в социальной сети, возможно, мошенники взломали аккаунт. Сначала свяжитесь с этим человеком и узнайте, действительно ли он нуждается в помощи.

Не сообщайте никому свои логины и пароли от мобильного приложения, SMS-коды, а также номера банковской карты, включая CVC- и CVV-коды и сроки действия карты.

Не переходите по ссылкам на неизвестные сайты.

Избегайте телефонных разговоров с подозрительными людьми, которые представляются сотрудниками банка или полиции, просто кладите трубку и свяжитесь с банком для уточнения подробностей.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

В народе говорят: «Не выбирай дом, а выбирай соседа!»



Необычное мероприятие прошло в микрорайоне Айнабулак третьего августа. По инициативе молодых жителей М. Рысмухамедовой и А. Кудленко, М. Богуцкой на условно названной третьей улице состоялся праздник «День соседей».

Все началось прозаично: была создана группа, где поднимались проблемы жителей и предлагались пути их решения. И сюда же

поступило необычное предложение - собраться и познакомиться всем жителям данной улицы накануне Дня города. На свободном участке построили импровизированное кафе под открытым небом, расставили столы, приготовили угощения. Атмосфера была чудесной: дымилась самовары, жарились шашлыки, шумели дети, играла музыка. Звучали прекрасные пожелания, смеялись анекдотам про соседей, декламировали стихи, делились

садоводческим опытом.

Оказалось, столько творческих, одаренных людей живет среди нас! Удивительно было то, что собрались почти все соседи. Самому стар-

шему гостю было далеко за семьдесят, самому маленькому не было и года. Под старенькую гармонь В. Петренко устроили зажигательные пляски, не обошлось и без караоке, закончилось все веселой дискотекой. Апофеозом мероприятия стал тематический торт «Давайте жить дружно». На другой день было чаепитие в национальном духе.

Знаменательно то, что собрались люди разных профессий, возрастов, и всех их объединила дружба и сплоченность.

Известно, что все большое начинается с маленького. Любовь к своей улице, городу переходит в

большую любовь к своей стране. И было бы здорово, если бы нашу инициативу подхватили и другие!

Жители п. Айнабулак, третья улица.



Граница РК и РФ

Пока - в пилотном режиме

Электронную очередь вводят на трех пунктах пропуска на границе Костанайской области и России.

Проект по внедрению системы электронной очереди CarGoRuqsat стартовал в конце июля. С 31 июля электронная очередь начала действовать на двух автомобильных пунктах пропуска - «Желкуар» и «Ақбалшық», еще на одном - АПП «Аят» - она начнет функционировать 9 сентября.

В рамках пилотного режима перевозчики, планирующие выезд с территории Казахстана через эти автомобильные пункты пропуска, должны забронировать место в электронной очереди через приложение CarGoRuqsat.

Для этого необходимо перейти на сайт sgr.qoldau.kz, зарегистрироваться и войти в приложе-

ние CarGoRuqsat, выбрать пункт пропуска, указать дату и время пересечения границы и заполнить данные о водителе и автотранспортном средстве.

После одобрения заявки необходимо вовремя прибыть на пункт пропуска для прохождения границы.

- Сервис реализован на базе цифровой платформы Qoldau.kz, - рассказали в пресс-службе департамента государственных доходов по Костанайской области. - Задача системы электронной очереди CarGoRuqsat состоит в предоставлении перевозчикам возможности бронирования очереди и автоматизации проверки необходимых документов в информационных системах.

«НГ».

Сбор копий удостоверений личности запретили в Казахстане



В Казахстане установлен запрет на сбор и обработку на бумажных носителях копий документов, удостоверяющих личность. Об этом напомнил председатель комитета по информационной безопасности Министерства цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности (МЦРИАП) Руслан АБДИКАЛИКОВ, передает корреспондент Tengrinews.kz.

Во время брифинга СЦК Абдикаликов рассказал о случаях, когда в гостиницах и банках сканируют удостоверения личности казахстанцев.

- Мы все, наверное, с этим сталкиваемся, что если прихо-

дим в гостиницу, то обязательно раньше требовали документ, удостоверяющий личность. При этом пытались его каждый раз отсканировать и бумажную копию хранить у себя. То же самое, в принципе, происходило ранее и в банках второго уровня, и в других организациях. На сегодняшний день собирать бумажные копии документов, удостоверяющих личность граждан страны, запрещено законодательством, - напомнил председатель комитета.

Как подчеркнул Абдикаликов, за нарушение данного запрета предусмотрены штрафные санкции.

Tengrinews.kz.